



## PLANUL STRATEGIC 2023-2027

### LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ FĂGĂRAȘUL  
DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

29023576

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR

Adresa de e-mail GAL tinutulposadelor@gmail.com

Județ ARGES

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

#### 1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

Împreună pentru comunitate!

Lumea se schimbă cu mare viteză, crizele se înmulțesc și lumea rurală trebuie să răspundă provocărilor importante pentru anii următori: epidemii, războaie, fenomene meteorologice extreme, sărăcie și precaritate, îmbătrânirea populației, lipsa locurilor de muncă, migrația locuitorilor și a forței de muncă. Experiența implementării Leader în perioadele programatice anterioare precum și rezultatele obținute ne determină să continuăm cu o nouă abordare a dezvoltării rurale în teritoriul GAL pentru a consolida o traiectorie de dezvoltare locală ce a început în 2007. Și de această dată comunitatea locală s-a mobilizat: un proces participativ desfășurat în toamna anului 2023, ce a implicat peste 300 de actori locali din tot teritoriul GAL, în baza unui diagnostic sever al nevoilor teritoriului și a implicării celor peste 60 de parteneri, a condus la structurarea strategiei GAL în jurul a două obiective specifice ale PS: d) contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile și h) promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile. Strategia de dezvoltare propusă răspunde nevoilor teritoriului GAL, este complementară cu alte Strategii și Programe de dezvoltare locală/ teritorială și în consecvență cu obiectivele Planului Strategic Național, abordând și acțiunile de cooperare. Ce ne dorim: un teritoriu care privilegiază cadrul și calitatea vieții pentru locuitori, un teritoriu care facilitează diversificarea afacerilor și crearea de noi locuri de muncă, un teritoriu vizibil și atractiv, adaptat nevoilor în schimbare ale populației. Cum vom ajunge acolo? Doar împreună: "Împreună pentru comunitate!"

#### 2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr. crt. Județ Denumirea localității Denumire GAL 2014-2020

+ 1 ARGES ALBEȘTII DE ARGES FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR

+ -	2	ARGES	ANINOASA	FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR
+ -	3	ARGES	AREFU	FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR
+ -	4	ARGES	BEREVOEȘTI	FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR
+ -	5	ARGES	BRĂDULEȚ	FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR
+ -	6	ARGES	CEPARI	FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR
+ -	7	ARGES	CICĂNEȘTI	FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR
+ -	8	ARGES	CORBENI	FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR
+ -	9	ARGES	CORBI	FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR
+ -	10	ARGES	DOMNEȘTI	FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR
+ -	11	ARGES	GODENI	FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR
+ -	12	ARGES	MUȘĂTEȘTI	FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR
+ -	13	ARGES	NUCȘOARA	FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR
+ -	14	ARGES	PIETROȘANI	FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR
+ -	15	ARGES	SĂLĂTRUCU	FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR
+ -	16	ARGES	TIGVENI	FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR
+ -	17	ARGES	VALEA DANULUI	FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR
+ -	18	ARGES	VALEA IAȘULUI	FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR
+ -	19	ARGES	VLĂDEȘTI	FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR

Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B

DA  NU

Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)

DA  NU

Nr. crt	Denumirea fondului accesat	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului
+ -	1 Programul UE Cercetare și Inovare Orizont 2020	862357 din 01.10.2020	MIXED - MULTI-ACTOR AND TRANSDISCIPLINARY DEVELOPMENT OF EFFICIENT AND RESILIENT MIXED FARMING AND AGRO-FORESTRY SYSTEMS

### 3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

#### 1. Caracteristici socio-economice

Din cele 26 de comune dezavantajate la nivel socio-economic și al incluziunii sociale la nivelul județului Argeș, 7 se regăsesc în teritoriul GAL (Aninoasa, Corbeni, Sălătrucu, Tigveni, Albeștii de Argeș și Mușătești - marginalizare peste medie și Berevoiești - marginalizare severă); 40% din UAT-urile din teritoriul GAL au IDUL sub 55 (Aninoasa, Berevoiești, Brăduleț, Cepari, Mușătești, Nucșoara, Sălătrucu, Tigveni); din cele 20 de localități ale teritoriului GAL, 9 sunt situate în zona montană (Aninoasa, Arefu, Berevoiești, Brăduleț, Cicănești, Corbi, Corbeni, Nucșoara și Sălătrucu).

Turismul și agroturismul reprezintă o sursă importantă de dezvoltare economică; acesta înregistrează în perioada 2018-2021 o dinamică pozitivă, capacitatea de cazare în teritoriul analizat crescând de la 2.359 de locuri de cazare în 2018 la 2.918 locuri de cazare în anul 2021; numărul de înnopțări a crescut de la 90.099 nopți de cazare în 2018 la 107.101 nopți de cazare în 2022. Infrastructura turistică este bine reprezentată: 120 de structuri de primire turistice la nivelul teritoriului GAL(1\*) din care mai mult de 50% reprezentând agropensiuni .

Din totalul populației cu domiciliu în teritoriul GAL, 66,69% reprezintă populație având vârsta între 19 și 65 ani, putându-se astfel aprecia o capacitate crescută a forței de muncă.

Majoritatea locuitorilor din teritoriul GAL activează în sectorul industrial, comerțului, transporturilor și parțial în sectorul agricol și al prelucrării primare a lemnului.

Număr de locuri de muncă sunt sub nevoile populației active disponibile (25% din populația ocupată are statut de angajat).

## 2. Caracterul geografic, demografic al zonei acoperite

Teritoriul Făgărașul de Sud-Ținutul Posadelor este concentrat în partea de nord-vest a Județului Argeș și este dispus geografic de la N la S pe văile râurilor Bratia, Doamnei, Vâlsan, Argeș și Topolog fiind încadrat de trei aglomerări urbane (orașele Curtea de Argeș, Câmpulung și Pitești-ce sunt și poli de dezvoltare ai teritoriului), fiind deservit de o semnificativă rețea rutieră și feroviară. Distanța relativ scurtă față orașele Pitești, Râmnicu - Vâlcea și Brașov, cât și existența autostrăzii A1 București - Pitești și autostrada Pitești-Sibiu (în curând) reduc timpul de acces în teritoriu la maxim 1 oră.

Teritoriul GAL este coerent și omogen datorită caracteristicilor spațiale (induse de tipologia teritoriului: amplasare pe văile unor râuri, de la nord la sud), peisagistice (datorate patrimoniului cultural și natural), economice și agricole (ce concentrează mică industrie, meșteșuguri, activități de creștere a animalelor, exploatarea lemnului), turistice și rezidențiale (identitate arhitecturală, identitate și diversitate obiceiuri și tradiții).

Teritoriul este traversat de cele mai importante râuri din județ ca debit de apă, cât și lungime: Râurile Argeș, Doamnei, Vâlsan (fieful asprețului - monument al naturii), Topolog, Capra și Buda.

Teritoriul are (conform adresa DJS Argeș nr. 2061 /21.11.2023) o populație de 62.054 locuitori și o suprafață de 1.841,74 km<sup>2</sup>, rezultând o densitate de 33,69 locuitori/ km<sup>2</sup>.

Populația este în descreștere, cu o structură demografică comparabilă cu nivelul național; raportat la anul 2018, scăderea înregistrată în 2023 este de 0,95%(2\*).

Populația este majoritar de etnie română (87,52%); există și mici comunități de etnici romi(5,25% din total populației).

## 3. Caracteristici economice, de mediu și climă

Numărul mediu al salariaților din teritoriul GAL este de 4.710 persoane(3\*), distribuția pe sectoare ale economiei naționale fiind, astfel: agricultură, silvicultură și pescuit – 7,64%, industrie – 39,55%, construcții – 12,19%, comerț cu ridicata și cu amănuntul; repararea autovehiculelor și motocicletelor – 15,75%, administrație publică – 11,72% , învățământ – 10,85%.

Numărul întreprinderilor active la nivelul anului 2021 este de 1.213(3\*) de întreprinderi, care, după codul CAEN, se prezintă astfel: 318 -activitate de comerț, 241- "Comerț cu amănuntul, cu excepția autovehiculelor și motocicletelor", 140 - transport, 132 - construcții, 75 – "Prelucrarea lemnului, fabricarea produselor din lemn și plută, cu excepția mobilei", 63 - "Silvicultură și exploatare forestieră". Dacă în anul 2018, întreprinderile active au generat o cifră de afaceri de cca. 796,9 mil. lei(3\*), în anul 2021 aceasta este în creștere cu cca. 31,00% ajungând la cca. 1.42,4 mil. lei.

Fondul funciar al teritoriului este preponderent agricol, fiind format după modul de folosință( 4\*) din 67,95 mii ha teren agricol din care: teren arabil în suprafață de 6,9 mii ha, pășuni cca. 35,6 mii ha, fânețe cca. 19,0 mii ha, livezi cca. 6,35 ha, terenuri neagricole cca. 115,3 mii ha, paduri cca. 107,0 mii ha, terenuri ocupate cu ochiuri de apă și bălți1,9 mii ha.

Formele de relief și altitudinile sunt condiționate de existența lanțului muntos Făgăraș și zona subcarpatică, depresionară, cu dealuri înalte și văi adânci. Clima este temperată, cu temperaturi mai scăzute decât media națională (temperaturi medii anuale cuprinse între 5-10 OC). Intensitatea vânturilor se încadrează în limite normale; se identifică un areal izolat afectat de inundații istorice semnificative în zonele râurilor Argeș, Bratia, Râul Doamnei(5\*) ; precipitațiile, printre cele mai bogate din țară, ajung până la 1.400 mm în zona alpină. În ceea ce privește evaluarea sensibilității la hazardele climatice ale teritoriului, parametrii climatici relevanți pentru județul Argeș și teritoriul GAL sunt temperaturile și precipitațiile extreme care contribuie la secetă și inundații; aceste fenomene implică și alunecările de teren; în teritoriul GAL sunt catalogate cu risc de alunecări de teren 10 comune (Arefu, Berevoiești, Corbeni, Corbi, Coșești, Domnești, Godeni, Mușătești, Nucșoara, Vlădești)(6\*). Caracterul preponderent montan și de deal al teritoriului generează în perioada de topire a zăpezilor viituri ce afectează infrastructura la nivel local.

## 4. Particularități în domeniul infrastructurii de bază, în domeniul educațional și social, patrimoniul arhitectural și cultural etc

Din strategiile de dezvoltare locală ale localităților componente, rezultă că majoritatea localităților beneficiază de rețele de alimentare cu apă și canalizare; rețelele de iluminat public sunt funcționale în toate localitățile, dar nu sunt adaptate protecției mediului și climei(tehnologii învechite); majoritatea clădirilor(publice sau private) folosesc ca și sursă de încălzire lemnul existent în teritoriu. Colectarea selectivă a gunoaielor menajere se face numai în 4 localități(7\*)din teritoriu .

Infrastructura de telefonie și internet este bine reprezentată.

Majoritatea primăriilor au înființate la nivel local servicii (SVSU, Gospodărire comunală, Pompieri etc) ce sunt slab dotate cu utilaje și echipamente și/sau acestea prezintă un grad de uzură foarte mare(7\*).

Infrastructura de agrement este slab dezvoltată la nivelul localităților.

La nivelul instituțiilor publice infrastructură IT este uzată fizic și moral și nu poate susține procesul de digitalizare al activităților acestora.

Serviciile medicale destinate populației (39 cabinete medicale de familie, 2 spitale ambulatorii, 2 cabinete de medicina generala, 8 cabinete stomatologice și 25 de farmacii) sunt subdimensionate.

La nivelul anului 2021 există un număr mediu de 4971 salariați (8% din populația teritoriului GAL și 3,40% din populația județului Argeș), cu o poziționare de 25,74% sub media națională.

Un procent de 42,15% din populația ocupată are statut de salariat/angajat și numai 0,27% reprezintă angajatorii la nivel de teritoriu. Îngrijorător este numărul lucrătorilor pe cont propriu (30,34%) și a celor fără remunerație (27,15%). Numărul șomerilor la nivelul anului 2022 (1418 persoane) reprezintă un procent de 2,23% din populația ocupată (comparabil cu nivelul județean).Rata șomajului este în continuă creștere(8\*), situație comparabilă cu cea la nivel județean.

Din datele furnizate de DJS Argeș, la nivelul anului 2021, numărul tinerilor (elevi) cuprinși într-o formă de învățământ era de 4.928 14 de persoane. În cifre absolute, evoluția populației școlare pe niveluri de educație, cunoaște în perioada 2018-2021 o evoluție defavorabilă 15 , numărul elevilor fiind în continuă scădere, de la 5.138 de elevi in 2018 la 4.928 de elevi in 2021,

ceea ce reprezintă o scădere de 4,09%. Structura populației rezidente, la nivelul anului 2021, înscrisă într-o formă de învățământ este următoarea: 4.433 de elevi în învățământul primar și gimnazial, 74 de elevi în învățământul profesional și 421 de elevi în învățământul liceal. Așa cum arată cifrele de pe pagina Parlamentului European, în România rata de abandon școlar este de 15,6, în cazul tinerilor cu vârste cuprinse între 18 și 24 ani.

Așa cum evidențiază “Strategia de dezvoltare a serviciilor sociale la nivelul județului Argeș, pentru perioada 2022-2027”, serviciile sociale la nivelul teritoriului analizat relevă un număr mic de organizații ce activează în teritoriu, tinerii aflați în dificultate se integrează cu dificultate în societate, programele pentru tinerii aflați în dificultate au eficiență redusă. Din cei 151 de furnizori de servicii sociale acreditați în baza legii nr.197/2012 la nivelul județului, doar o organizație privată activează în teritoriul GAL, 13 furnizori de asemenea servicii fiind acreditați pe lângă primăriile comunelor ca și compartiment de asistență socială. Persoanele adulte cu dizabilități beneficiază la nivelul teritoriului de un Centru de Integrare și Terapie Ocupațională în Tigveni, care deservește tot județul Argeș.

În teritoriul GAL se regăsesc 87 monumente istorice codificate cu număr unic de monument, dintre care 42 sunt de categoria A (de importanță națională și universală) și 45 de monumente sunt de categoria B (de importanță locală). Cultura oferă identitate locală prin obiceiurile, tradițiile, evenimentele culturale care se organizează periodic în tot teritoriul; istoria locală este de invidiat.

Se identifică 5 zone de importanță comunitară Sit Natura 2000(ROSCI0122, ROSCI0258 ROSCI0268, ROSCI0326 și ROSCI0381), 2 zone protecție specială avifaunistică (ROSPA0062, ROSPA0165- în care sunt cuprinse suprafețe din 16 comune din totalul de 20 câte alcătuiesc teritoriul) și 9 zone cu valoare naturală ridicată (zone HNV)(9\*).

Potențialul turistic în zona montană a județului Argeș este identificat preponderent în teritoriul GAL: Cetatea Poenari, drumul turistic Transfăgărășan, barajul Vidraru, Cascada Văii Rele Nucșoara, Mănăstirea Corbii de Piatră(patrimoniul UNESCO), lacul Învărtita Nucșoara etc.

Din cele 24 de UAT cu concentrare foarte mare a patrimoniului și valoare culturală de interes național la nivelul județului Argeș, 9 UAT se regăsesc în teritoriul GAL: Aninoasa, Arefu, Brăduleț, Corbi, Coșești, Domnești, Mușătești, Pietroșani și Tigveni.

Tradițiile, folclorul și meșteșugurile reprezintă o altă resursă culturală a teritoriului (brodatul, olăritul, cojocăritul, fabricarea teracotei, jocurile, cântecele populare, obiceiurile de sărbători: Sorcova, Plugușorul).Evenimentele locale de notorietate la nivelul teritoriului GAL: Festivalul Țuicii de la Coșești, Rapsodia Păstorească de la Corbi, Stonebird Festival Corbi(cele mai mare festival rock din mediul rural,) Dracula Fest-Arefu(de notorietate la nivel național)(10\*).

Referințe:

(1\*)INS-TUR101C-structuri de primire turistică 2022

(2\*)<https://statistici.insse.ro>

(3\*)Fișa cu datele localităților la recensământul populației și locuințelor 2021 - Directia Județeană de Statistica Arges

(4\*)<http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table>

(5\*)Strategia de dezvoltare durabilă a județului Arges 2021-2027-Riscul la inundații

(6\*)Raport de mediu

(7\*)Chestionare primăriei-campania de animare a teritoriului

(8\*)INS- TEMPO\_SOM101F\_6\_12\_2023

(9\*)<https://www.anpm.ro>

(10\*)<https://www.cjarges.ro/en/strategia-de-dezvoltare-durabila-a-judetului-arges>

## Componenta teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km <sup>2</sup> )	Densitate (loc/km <sup>2</sup> )	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
+ -	1	ARGES	ALBEȘTII DE ARGEȘ	13819	RURAL	5.558	42,79	129,89	DA	NU	NU
+ -	2	ARGES	ANINOASA	13999	RURAL	3.190	58,53	54,50	DA	DA	NU
+ -	3	ARGES	AREFU	14049	RURAL	2.040	418,27	4,88	DA	DA	NU
+ -	4	ARGES	BEREVOEȘTI	14405	RURAL	3.307	100,23	32,99	DA	DA	NU
+ -	5	ARGES	BRĂDULEȚ	14753	RURAL	1.578	45,11	34,98	DA	DA	NU
+ -	6	ARGES	CEPARI	15313	RURAL	1.900	37,26	50,99	DA	NU	NU
+ -	7	ARGES	CICĂNEȘTI	15448	RURAL	1.930	34,16	56,50	DA	DA	NU

+	8	ARGES	CORBENI	15741	RURAL	5.255	61,13	85,96	DA	DA	NU
-											
+	9	ARGES	CORBI	15830	RURAL	3.420	56,90	60,11	DA	DA	NU
-											
+	10	ARGES	COȘEȘTI	15901	RURAL	5.046	62,34	80,94	NU	NU	NU
-											
+	11	ARGES	DOMNEȘTI	16454	RURAL	3.142	18,52	169,65	DA	NU	NU
-											
+	12	ARGES	GODENI	16551	RURAL	2.535	31,03	81,70	DA	NU	NU
-											
+	13	ARGES	MUȘĂTEȘTI	17619	RURAL	3.240	97,89	33,10	DA	NU	NU
-											
+	14	ARGES	NUCȘOARA	17771	RURAL	1.222	450,81	2,71	DA	DA	NU
-											
+	15	ARGES	PIETROȘANI	17851	RURAL	5.320	48,97	108,64	DA	NU	NU
-											
+	16	ARGES	SĂLĂTRUCU	18554	RURAL	1.971	135,62	14,53	DA	DA	NU
-											
+	17	ARGES	TIGVENI	19249	RURAL	3.197	49,41	64,70	DA	NU	NU
-											
+	18	ARGES	VALEA DANULUI	19631	RURAL	2.789	32,05	87,02	DA	NU	NU
-											
+	19	ARGES	VALEA IAȘULUI	19695	RURAL	2.436	21,85	111,49	DA	NU	NU
-											
+	20	ARGES	VLĂDEȘTI	19999	RURAL	2.978	38,87	76,61	DA	NU	NU
-											

Total orașe/municipii	Nr.locuitori	Suprafata
	0	0,00
Total general (comune + orașe/municipii)	62.054	1.841,74
Total general comune	62.054	1.841,74
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație		2.541.134
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)		0,00 %

#### 4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

##### PUNCTE TARI

- Teritoriu concentrat, cu acces facil la zonele urbane și rețelele rutiere (autostrăzi, drumuri comunale, județene, naționale, căi ferate), încadrat de trei orașe - poli de dezvoltare (Pitești, Curtea de Argeș și Câmpulung Muscel)
- Infrastructura de bază (apă, canalizare, iluminat public) la nivelul întregului teritoriu
- Teritoriu omogen din punct de vedere geografic și al intereselor economice, sociale, culturale
- Infrastructura de sănătate și educațională bine reprezentate
- Structuri de cazare de tip pensiuni agroturistice au înregistrat o creștere semnificativă
- Patrimoniul natural, cultural și istoric bogat și divers (tradiții etno-folclorice, culturale, gastronomice)
- Prima destinație turistică a Nordului județului
- Turism în expansiune
- Experiența GAL în acțiuni de cooperare
- Produse artisanale unice
- Gamă variată de produse locale
- Repartiție omogenă a obiectivelor cu potențial turistic
- Monumente istorice cu însemnătate
- Pondere ridicată a zonelor importante din punct de vedere al protecției mediului
- Proiecte implementate ce pun în valoare întreg teritoriul
- Număr semnificativ de forme reprezentative ale societății civile (ONG-uri) la nivel local
- Furnizori de servicii de sănătate și educație în fiecare dintre localitățile GAL
- Instituții locale diversificate (biblioteci, spitale, centre de îngrijire etc)
- Resurse umane specializate în domeniul social
- Forță de muncă disponibilă și relativ ieftină
- Număr mare de persoane care au activat pe piețe de muncă externe ce au dobândit cunoștințe și capital necesare dezvoltării de activități economice
- Interesul ridicat al tinerilor pentru sectorul non-agricol și diversificarea activităților agricole
- Exemple de bună practică existente în teritoriu
- Experiența autorităților publice, fermierilor și întreprinderilor în accesarea fondurilor nerambursabile și în implementarea proiectelor inclusiv prin perioadele anterioare de programare ale Leader

##### PUNCTE SLABE

- Infrastructura și căile de acces locale afectate de manifestări din ce în ce mai frecvente ale fenomenelor meteorologice
- Serviciile publice și private slab dotate cu echipamente și utilaje, uzate fizic și moral
- 9 din 20 localități sunt în zona montană (sate componente supuse izolării)
- Infrastructură IT uzată fizic și moral
- Digitalizare instituțională aproape inexistentă
- Patrimoniul natural, cultural și istoric insuficient promovat și valorificat
- Degradare a așezămintelor tradiționale cu valoare culturală și a monumentelor istorice
- Grad redus de atractivitate a spațiului rural din perspectiva accesului la serviciile de bază
- Oferta turistică slab promovată prin intermediul internetului și instrumentelor digitale
- Investiții timide în acțiuni de mediu, climă și energia verde/regenerabilă
- Lipsa unor acțiuni concentrate de conștientizare și educare a populației în problematica protecției mediului și a climei /energie regenerabilă
- Acces limitat la comunicare, informație și informare mai ales cu instituțiile publice
- Fenomen de îmbătrânire al populației accentuat
- Ponderea salariilor din total populație ocupată este sub cea la nivel național/județean
- Număr de locuri de muncă sub nevoile populației active disponibile (25% din populația ocupată are statut de angajat)
- 40% din UAT-urile din teritoriu au IDUL sub 55
- Prezența femeilor în antreprenariat este limitată
- Procent ridicat al persoanelor care intră în categoria celor aflate în risc de sărăcie și excluziune socială, în special tineri și persoane vârstnice.
- Nivel scăzut al oportunităților de angajare în teritoriu, mai ales pentru tineri
- Decalaj în creșterea al veniturilor în ultimii ani față de zonele urbane
- Disponibilități financiare reduse ale micilor antreprenori - nivel scăzut al veniturilor
- Sector economic majoritar în domeniul comerț cu amănuntul
- Nivel redus de diversificare al activităților neagricole în rândul IMM-urilor.

##### OPORTUNITĂȚI

##### AMENINȚĂRI



- Creșterea atractivității teritoriului din perspectiva disponibilității și calității resurselor naturale (biodiversitate, apă, sol, peisaj) și a ariilor protejate
- Acțiuni inovative de punere în valoare a patrimoniului cultural local, creșterea atractivității teritoriului, atât pentru populația rurală cât și pentru turiști
- Valorificarea patrimoniului material și imaterial
- Valorificarea diversității teritoriului ca punct de atracție (peisaje naturale, cultură, istorie, gastronomie)
- Dotarea cu echipamente și utilaje noi și performante, în vederea combaterii efectelor meteorologice ce afectează infrastructura și accesul la nivel local
- Susținerea digitalizării și îmbunătățirea infrastructurii specifice
- Încurajarea implicării tinerilor și femeilor în antreprenariat
- Utilizarea și diseminarea cunoștințelor persoanelor care au lucrat în afară țării;
- Diversificarea activităților în domeniul non-agricol și creșterea ofertei de muncă.
- Disponibilitatea unei piețe turistice aflată în plină dezvoltare și orientată spre natură
- Interes crescut, în special al tinerilor, pentru activități în domeniul non-agricol
- Reducerea gradului de dependență față de agricultură
- Încurajarea cooperării cu accent pe valorile locale
- Promovarea și revigorarea unor forme de artă locale, cum ar fi folclorul și gastronomia
- Valorificare a tendinței de creștere a turismului durabil – vacanțe active în natură
- Facilitarea accesului la investițiile în energia verde/regenerabilă
- Sprijinirea grupurilor vulnerabile, în special a tinerilor, femeilor și persoanelor vârstnice
- Implementarea digitalizării și îmbunătățirea infrastructurii IT
- Creșterea gradului de acces la informație și informare
- Promovarea identității locale la nivel național și transfrontalier
- Susținerea investițiilor în infrastructura de agrement, socială și culturală
- Conștientizarea și educarea populației în problematica protecției mediului și climei /energie regenerabilă

- Pierderea elementelor specifice materiale și imateriale ale teritoriului, anonimizarea atracțiilor naturale
- Reorientarea turiștilor către alte zone mai accesibile și ofertante
- Pierderi materiale datorate manifestărilor din ce în ce mai frecvente, a efectelor schimbărilor climatice și a fenomenelor meteorologice extreme
- Mentalitate reticentă la utilizarea noilor tehnologii și conceptul de digitalizare
- Migrația populației tinere către urban sau străinătate
- Izolarea comunităților
- Depopularea și disoluția comunității
- Mediul extern nestimulativ în ceea ce privește încurajarea investițiilor
- Pierderea sentimentului de demnitate și mândrie al comunității locale
- Adâncirea disparităților dintre rural și urban
- Concurența altor teritorii limitrofe teritoriului GAL
- Invazia bunurilor și produselor din import
- Contextul economic global: epidemii, războaie

## Identificarea nevoilor

### Denumirea nevoilor

+ -	Nevoia	1	Încurajarea digitalizării sociale / administrative / educaționale ca element de inovare socială
+ -	Nevoia	2	Creșterea gradului de acces la informație și informare și dezvoltarea unor aplicații pentru comunicare rapidă
+ -	Nevoia	3	Îmbunătățirea infrastructurii IT prin investiții specifice
+ -	Nevoia	4	Stimularea investițiilor în acțiuni de mediu și climă și în energia verde/regenerabilă
+ -	Nevoia	5	Conștientizarea și educarea populației în problematica protecției mediului și climei /energie regenerabilă
+ -	Nevoia	6	Valorificarea diversității teritoriului (peisaje naturale, cultură, istorie)
+ -	Nevoia	7	Promovarea și susținerea tradițiilor locale (etno-folclorice, gastronomice etc.)
+ -	Nevoia	8	Promovarea și valorificarea produselor tradiționale, de notorietate și manufacturate
+ -	Nevoia	9	Conservarea, reabilitarea așezămintelor tradiționale și a monumentelor istorice
+ -	Nevoia	10	Creșterea și diversificarea numărului de locuri de muncă în teritoriul GAL

+ -	Nevoia	11	Încurajarea tinerilor și femeilor în toate domeniile de activitate
+ -	Nevoia	12	Combaterea fenomenului de sărăcie, depopulare, izolare și migrație a forței de muncă
+ -	Nevoia	13	Diversificare și susținerea investițiilor în domeniul non-agricol
+ -	Nevoia	14	Asigurarea accesului și protejarea infrastructurii locale
+ -	Nevoia	15	Dotarea serviciilor publice cu echipamente și utilaje noi și performante
+ -	Nevoia	16	Îmbunătățirea calității serviciilor locale prin investiții în infrastructura de agrement, socială și culturală
+ -	Nevoia	17	Sprijinirea grupurilor vulnerabile, în special a tinerilor, femeilor și persoanelor vârstnice
+ -	Nevoia	18	Combaterea abandonului școlar
+ -	Nevoia	19	Încurajarea schimburilor de bună practică
+ -	Nevoia	20	Împărtășirea experiențelor, cunoștințelor și resurselor prin acțiuni de cooperare



## 5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

Parteneriatul reunește un număr de 64 parteneri, dintre care 35 din sectorul privat, 9 reprezentanți ai societății civile și 20 autorități publice locale.

Din cei 64 parteneri, 47 sunt membri fondatori și asociați ai Asociației GAL Făgărașul de Sud-Ținutul Posadelor (74%), iar dintre aceștia, 6 sunt beneficiari ai SDL 2014-2020, constituind un exemplu de bună practică atât pentru comunitatea lor cât și pentru întreg teritoriul GAL. Din cei 17 parteneri nou coopțați, 5 sunt beneficiari ai SDL 2014-2020 iar restul și-au manifestat interesul de implicare în elaborarea și implementarea SDL 2023-2027. Activitatea tuturor celor 64 de parteneri este relevantă la nivelul teritoriului, fiind activ implicați în dezvoltarea acestuia. Parteneriatul include o nouă UAT (comuna Coșești - zonă albă). Peste 32% din reprezentanții partenerilor sunt femei, un singur reprezentant având și calitatea de tânăr.

Componenta descrisă denotă un parteneriat echilibrat, reprezentativ și incluziv pentru teritoriu.

În contextul PS, interesul comun al partenerilor îl reprezintă dezvoltarea durabilă și integrată a teritoriului, prin colaborare și implicare participativă, în spiritul LEADER.

După domeniile în care activează, structura parteneriatului se prezintă astfel:

- 20 UAT-administrație publică (31,25%);

- 35 parteneri reprezentanți ai mediului privat (54,68%) care își desfășoară în domenii reprezentative ale teritoriului GAL (creșterea animalelor, agricultură, acvacultură, comerț, turism, servicii, producție etc.) ;

- 9 parteneri reprezentanți ai societății civile (14,06%) care desfășoară activități în domeniul social (cultural, religios, mediu, femei, tineri, etc.);

Actuala structură a parteneriatului din punct de vedere al raportului dintre sectorul public, privat, economic și social nu permite niciunui grup de interese să controleze procesul decizional.

### Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) <sup>1</sup>	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate <sup>2</sup>	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 31,25 %		Număr total parteneri sector public: 20			
+ -	1 ALBESTII DE ARGES	Județ ARGES Localitate ALBESTII DE ARGES	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 ANINOASA	Județ ARGES Localitate ANINOASA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 AREFU	Județ ARGES Localitate AREFU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 BEREVOIESTI	Județ ARGES Localitate BEREVOIESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 BRADULET	Județ ARGES Localitate BRADULET	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 CEPARI	Județ ARGES Localitate CEPARI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7 CICANESTI	Județ ARGES Localitate CICANESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

+ -	8	CORBENI	Județ ARGES Localitate CORBENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	9	CORBI	Județ ARGES Localitate CORBI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>
+ -	10	COSESTI	Județ ARGES Localitate COSESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	11	DOMNESTI	Județ ARGES Localitate DOMNESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	12	GODENI	Județ ARGES Localitate GODENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	13	MUSATESTI	Județ ARGES Localitate MUSATESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	14	NUCSOARA	Județ ARGES Localitate NUCSOARA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	15	PIETROSANI	Județ ARGES Localitate PIETROSANI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	16	SALATRUCU	Județ ARGES Localitate SALATRUCU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	17	TIGVENI	Județ ARGES Localitate TIGVENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	18	VALEA DANULUI	Județ ARGES Localitate VALEA DANULUI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	19	VALEA IASULUI	Județ ARGES Localitate VALEA IASULUI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	20	VLADESTI	Județ ARGES Localitate VLADESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Sector:  privat

Pondere: 54,69 % Număr total parteneri sector privat: 35

21 DANIKI COM IMPEX'94 SRL

Județ ARGES

Localitate DOMNESTI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 2 3 3 2

Fabricarea cărămizilor, țiglelor și altor produse pentru construcții, din argilă arsă

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

22 PANTIS SRL

Județ ARGES

Localitate DOMNESTI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

23 FRATIA LUPILOR SRL

Județ ARGES

Localitate DOMNESTI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 2 3 3 1

Fabricarea plăcilor și dalelor din ceramică

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

24 ANIFLOR BOLOFAM SRL

Județ ARGES

Localitate NUCSOARA

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 4 9 4 1

Transporturi rutiere de mărfuri

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

25 BONJUR EXPERT CONSTRUCT SRL

Județ ARGES

Localitate PIETROSANI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 4 6 7 3

Comerț cu ridicata al materialului lemnos și a materialelor de construcție și echipamentelor sanitare

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

26 DECOR COM DESIGN SRL

Județ ARGES

Localitate VLADESTI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 4 6 7 3

Comerț cu ridicata al materialului lemnos și a materialelor de construcție și echipamentelor sanitare

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

27 HRISTO UNICO SRL

Județ ARGES

Localitate VLADESTI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 1 7 2 3

Fabricarea articolelor de papetărie

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

28 COMANDASU PARASCHIVA PERSOANA FIZICA AUTORIZATA

Județ ARGES

Localitate CORBI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 1 4 1 3

Fabricarea altor articole de îmbrăcăminte (exclusiv lenjeria de corp)

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

29 CARPATICA TURISM COMPANY SRL

Județ ARGES

Localitate NUCSOARA

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun

Obiect de activitate

M  F  Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

30 STOICA DANIELA PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ ARGES

Localitate NUCSOARA

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 9 6 0 2

Coafură și alte activități de înfrumusețare

Obiect de activitate

M  F  Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

31 MB DIVERT LAND SRL

Județ ARGES

Localitate CORBI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 9 3 2 9

Alte activități recreative și distractive n.c.a.

Obiect de activitate

M  F  Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

32 MULTI MOBILA SRL

Județ ARGES

Localitate VALEA DANULUI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 3 1 0 9

Fabricarea de mobilă n.c.a.

Obiect de activitate

M  F  Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

33 MIHĂILESCU N. DUMITRU ÎNTRERINDERE INDIVIDUALĂ

Județ ARGES

Localitate CEPARI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

Obiect de activitate

M  F  Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

34 LIVADA BUNICULUI - CORBI SRL

Județ ARGES

Localitate CORBI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 5 2 1 0

Depozitări

Obiect de activitate

M  F  Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

35 JADE EXPLOATĂRI MINERALE SRL

Județ ARGES

Localitate PIETROSANI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 0 8 1 2

Extracția pietrișului și nisipului; extracția argilei și caolinului

Obiect de activitate

M  F  Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

36 BOLOVANEANU G. FLORENTINA-ANISOARA - CABINET MEDICAL INDIVIDUAL

Județ ARGES

Localitate NUCSOARA

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

Activități de asistență medicală specializată

M  F  Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

37 RADU I ELENA - CABINET MEDICAL MEDICINA GENERALA

Județ ARGES

Localitate DOMNESTI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate Activități de asistență medicală specializată

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

38 VALSANICOLA SRL

Județ ARGES

Localitate MUSATESTI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

39 ANDREEA WOOD ART SRL

Județ ARGES

Localitate DOMNESTI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 9 0 0 3

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate Activități de creație artistică

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

40 ACTIV MONT 91 SRL

Județ ARGES

Localitate MUSATESTI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 9 3 2 9

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate Alte activități recreative și distractive n.c.a.

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

41 PANTAZINII PRODUCTION SRL

Județ ARGES

Localitate DOMNESTI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 7 4 2 0

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate Activități fotografice

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

42 TRIO CORBSORI VNG SRL

Județ ARGES

Localitate CORBI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 4 3 3 2

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate Lucrări de tâmplărie și dulgherie

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

43 RADANA MEȘTEȘUG SRL

Județ ARGES

Localitate CORBI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 1 4 3 9

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate Fabricarea prin tricotare sau croșetare a altor articole de îmbrăcăminte

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

44 DIMIAN ISABELA-MAGDALENA PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ ARGES

Localitate NUCSOARA

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 0 1 2 4

M  F  Da  Nu

Obiect de activitate Cultivarea fructelor semințoase și sămburoase

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

45 HIRU MARIA-DENISA PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ ARGES

Localitate DOMNESTI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 0 1 4 1

Creșterea bovinelor de lapte

Obiect de activitate

M  F  Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

46 DAVIDESCU MUGUREL-NICOLAE PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ ARGES

Localitate PIETROSANI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 0 1 2 4

Cultivarea fructelor semițoase și sămburoase

Obiect de activitate

M  F  Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

47 ALDEA G. ELENA PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ ARGES

Localitate CORBI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată

Obiect de activitate

M  F  Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

48 ASOCIATIA VALEA SOARELUI NUCSOARA

Județ ARGES

Localitate NUCSOARA

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

Reprezinta, promoveaza, sustine si apara interesele economice, tehnice si juridice ale membrilor sai

M  F  Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

49 ASOCIATIA AGRICOLA ARGESUL DE NORD

Județ ARGES

Localitate CORBI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

Reprezentarea intereselor comune ale fermierilor din sectorul zootehnic si pomicol

M  F  Da  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

50 ASOCIATIA CRESCATORILOR DE OVINE STANA INTRE MUNTI

Județ ARGES

Localitate NUCSOARA

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

Sprrijinirea crescatorilor de oi si a micilor producatori in vederea extinderii activitatii

M  F  Da  Nu

Categorie de Interese

asociații ale crescătorilor de animale

51 ASOCIATIA FLOARE DE COLT A CRESCATORILOR DE OVINE SI UTILIZATORILOR DE PAJISTI SI PAS

Județ ARGES

Localitate CORBI

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

Reprezentarea intereselor crescatorilor de ovine si utilizatorilor de pajisti si pasuni comunale

M  F  Da  Nu

Categorie de Interese

asociații ale crescătorilor de animale

52 ASOCIATIA MAGURA NUCOSARA

Județ ARGES

Localitate NUCSOARA

Urban  Rural

Da  Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

Incurajarea cresterii animalelor

M  F  Da  Nu

Categorie de Interese

asociații ale crescătorilor de animale

**53** ASOCIATIA CRESCATORILOR DE ANIMALE BRATIA

Județ: ARGES

Localitate: VLADESTI

Urban  Rural  Da  Nu

Cod CAEN:

Obiect de activitate: Incurajarea cresterii animalelor

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese: asociații ale crescătorilor de animale

**54** ASOCIATIA CRESCATORILOR DE BOVINE OVINE SICAPRINE SALATRUCUL-VALENI

Județ: ARGES

Localitate: SALATRUCU

Urban  Rural  Da  Nu

Cod CAEN:

Obiect de activitate: Reprezentarea intereselor comune a membrilor sai

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese: asociații ale crescătorilor de animale

**55** ASOCIATIA HORTICOLA CORBI 2009

Județ: ARGES

Localitate: CORBI

Urban  Rural  Da  Nu

Cod CAEN:

Obiect de activitate: Reprezentarea intereselor membrilor fermierilor din domeniul pomicol, viticol, legumicol, cult. mare

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese: nicio categorie din cele de mai jos

Sector:  societate civilă(ONG) Pondere: 14,06 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 9

**56** ASOCIATIA PENTRU SANATATE DOMNESTI

Județ: ARGES

Localitate: DOMNESTI

Urban  Rural  Da  Nu

Obiectiv: Ingrijire medicala bolnavi la domiciliu, asistenta si recuperare tineri si grupuri vulnerabile

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese: nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu  interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor  interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului  interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

**57** ASOCIATIA PARASCHIVA

Județ: ARGES

Localitate: PIETROSANI

Urban  Rural  Da  Nu

Obiectiv: Facilitarea accesului la educatie, abilitate, reabilitare si consiliere pentru copii si tineri cu toate tipurile de dizabilitati.

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese: nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu  interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor  interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului  interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

**58** ASOCIATIA PENTRU TURISM ARGESAN-ASOCIATIA TA

Județ: ARGES

Localitate: DOMNESTI

Urban  Rural  Da  Nu

Obiectiv: Promovarea si dezvoltarea potentialului economic, agroturistic, etnografic si social; sustinerea tinerilor; protectia mediu.

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese: nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu  interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor  interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului  interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

**59** MANASTIREA ANINOASA

Județ: ARGES

Localitate: ANINOASA

Urban  Rural  Da  Nu

Obiectiv: Organizație religioasă

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese: nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu  interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor  interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului  interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

**60** MANASTIREA SLANIC

Județ: ARGES

Localitate: ANINOASA

Urban  Rural  Da  Nu

Obiectiv: Organizație religioasă

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese: nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu  interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor  interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului  interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)



61 ASOCIATIA ECO NATURA

Județ ARGES

Localitate MUSATESTI

Urban  Da

Rural  Nu

Obiectiv Ecologizarea versantului sudic al muntilor Fagaras, crearea de infrastructuri ecologice, organizarea de tabere pentru copii si tineret

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

62 FUNDATIA ECO-MONTAN 2000

Județ ARGES

Localitate CURTEA DE ARGES (Oras)

Urban  Da

Rural  Nu

Obiectiv Elaborarea si coordonarea unor programe de dezvoltare agro-turistica, valorificarea produselor locale, atragerea tinerilor si protejarea mediului

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

63 ASOCIATIA CREDO DOMNESTI-ARGES

Județ ARGES

Localitate DOMNESTI

Urban  Da

Rural  Nu

Obiectiv Sustinerea si educarea populatiei rurale, in special a tinerilor pentru a-si construi succesul, cu accent pe comunitati rurale si grupuri vulnerabile

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

64 ASOCIATIA DREPTUL LA VIITOR

Județ ARGES

Localitate DOMNESTI

Urban  Da

Rural  Nu

Obiectiv Elaborarea si implementarea de programe si proiecte pentru dezvoltare economica sociala si ecologica, cu implicarea tinerilor si a pers vulnerabile

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector:  persoană fizică Pondere: 0,00 % Număr total parteneri persoane fizice: 0

Județ

Localitate

Urban  Da

Rural  Nu

Domeniu relevant

M  Da

F  Nu

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile 68,75 % Grad de reprezentare a entităților din mediul urban 1,56 % Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă 32,81 % FEMEI 1,56 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7) 32,81 %

Număr total femei 21 Număr total bărbați 43 Număr total tineri 1 Număr total al partenerilor 64

<sup>1</sup> Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

<sup>2</sup> Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

## Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	19 parteneri publici au experiența colaborării în contextul dezvoltării teritoriului, acumulată în cadrul implementării cu succes a SDL 2014-2020 conștientizând beneficiile implementării noii SDL; implicarea partenerilor publici se datorează și interesului de a atinge obiectivele menționate în strategiile proprii de dezvoltare cât și crearea posibilității cetățenilor de a accesa și dezvolta proiecte private cu impact în bugetul local al localității.
sectorul privat	Interesul în dezvoltarea teritoriului a celor 35 de parteneri din sectorul privat este legat de diversificarea și dezvoltarea activităților agricole și non-agricole, crearea de locuri de muncă, încurajarea tinerilor și femeilor în antreprenariat. Partenerii din sectorul privat sunt reprezentativi la nivel de UAT, fiind recunoscuți ca exemplu de bună practică atât în domeniul lor de activitate cât și în implicarea în dezvoltarea comunității.
societate civilă	Implicarea acestor organizații în parteneriat vizează extinderea la nivelul teritoriului GAL a expertizei dobândite de acestea la nivelul comunității, inclusiv în calitate de potențiali beneficiari. Toate aceste forme asociative au obiectul activității în concordanță cu specificul teritoriului, prezentat în cadrul analizei diagnostic și au susținut activ echipa de elaborare a SDL, cu expertiză și recomandări din domeniul lor de activitate.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Fundația Eco-Montan 2000: membru fondator al Asociației GAL din anul 2007; desfășoară activitate diversă în teritoriul GAL (având U.I.P. în comuna Mușătești din cadrul O.S. Mușătești, conform adresei nr.316/22.03.2016) în domeniul protecției mediului; Activ Mont 91 SRL: membru aderent GAL, puncte de lucru în Comuna Mușătești și Arefu, desfășoară activități în domeniul educațional, social, turistic și protecția mediului în teritoriul GAL.
persoane fizice relevante	

## Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

Procesul de elaborare a SDL a urmărit extinderea rețelei actorilor locali creată prin LEADER 2014-2020, asocierea mediului privat și public, asumarea partajată a unor decizii ce vizează dinamica viitoare a teritoriului. Actorii locali privați și publici s-au reunit și implicat în toate acțiunile de animare și consultare din teritoriu, contribuind la identificarea nevoilor, a soluțiilor care să răspundă exigențelor și spiritului LEADER, cât și posibilităților tehnice și financiare locale printr-o consultare pe scară largă, metodică și anticipată ce a dus la elaborarea SDL.

Astfel, au fost desfășurate următoarele activități:

- campania de animare și consultare a teritoriului: 20 de întâlniri la nivelul fiecărei UAT membră a GAL la care au participat un număr de 262 respondenți, în care au fost abordate tematici ca: activități care ar trebui dezvoltate, principalele probleme privind condițiile generale de viață, principalele probleme sociale, domeniile de interes în sectorul non-agricol, tipuri de investiții sustenabile, factori care influențează activitatea economică, idei de proiecte, aspecte financiare etc.;
- 3 Grupuri de lucru tematice-GLT (GLT 1 - turism, mediu, cooperare, GLT 2 - incluziune socială, femei, tineri, sănătate, forme asociative, minorități și GLT 3 - Infrastructură locală și servicii destinate comunității, Patrimoniu, Smart village, Inovare socială, digitală și energie regenerabilă/verde) la care au participat un număr de 69 persoane, în care au fost identificate problemele teritoriului pe domenii de intervenție;
- 3 întâlniri ale Partenerilor, ce au vizat diferitele etape de elaborare a noii SDL, la care au participat toți partenerii GAL, la minim una dintre cele trei întâlniri.

În procesul de elaborare a SDL s-a respectat principiul promovării egalității dintre bărbați și femei și a integrării de gen, principiul nediscriminării pe criterii de sex, origine rasială sau etnică, religie sau convingeri, handicap, vârstă sau orientare sexuală.

Procesul de animare a teritoriului și de elaborare a SDL este consemnat în documente justificative (minute, procese verbale, chestionare utilizate, instantanee, liste de prezență etc.), care sunt prezentate în Anexa 8 la SDL - Documente justificative privind animarea.

## 6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

### Logica intervențiilor FEADR

Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
+ - R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă L818- operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial F.1.1 - Îmbunătățirea calității serviciilor locale de bază în teritoriul GAL F.1.3 - Promovarea, valorificarea și susținerea investițiilor în patrimoniul local din teritoriul GAL
+ - R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L805- operațiuni care creează locuri de muncă L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femei și/sau tineri (între 18 și 30 de ani) F.1.2- Diversificarea activităților non-agricole în teritoriul GAL
+ - R.40-Numărul de strategii de tip smart-village care beneficiază de sprijin	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L807 - operațiuni legate de strategiile privind satele inteligente F.1.4- Încurajarea digitalizării sociale/ administrative / educaționale în teritoriul GAL
+ - R.27-Numărul de operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la realizarea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale	d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;	L804 - operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la îndeplinirea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale F.1.5 - Investiții în acțiuni de mediu și climă și energie verde/regenerabilă în teritoriul GAL
+ - R.42-Numărul de persoane acoperite de proiecte de incluziune socială sprijinite	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L809 - operațiuni din domeniul incluziunii sociale L811 - operațiuni în domeniul sănătății F.1.6 - Asigurarea unor servicii sociale de calitate în teritoriul GAL
+ - R.1PR-Numărul de persoane care beneficiază de consiliere, formare, schimb de cunoștințe sau care participă la grupurile operaționale ale Parteneriatului european pentru inovare (PEI) sprijinite de PAC pentru a spori performanța durabilă din punct de vedere economic, social, de mediu, climatic și eficient din punctul de vedere al utilizării resurselor	ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.	L708-Cooperare inter-teritorială L709-Cooperare transnațională F.1.7-Cooperarea, modalitate de valorificare a patrimoniului și susținere a turismului

### Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

Măsurile propuse în SDL contribuie în mod direct sau indirect la îndeplinirea obiectivelor, priorităților și indicatorilor regăsiți în strategiile locale, regionale și naționale care se adresează dezvoltării rurale durabile și implicit domeniilor de intervenție ale acestora. Fără a avea caracter exhaustiv, putem preciza că SDL a GAL se află în complementaritate cu: Strategia de Dezvoltare Durabilă a județului Argeș 2021-2027; Strategia de Dezvoltare a Serviciilor Sociale în județul Argeș 2022-2027; Planul de Dezvoltare Regională Sud Muntenia 2021-2027; Strategia pentru Specializare Inteligentă a Regiunii Sud Muntenia post 2020; Planul de Menținere a Calității Aerului în județul Argeș 2020-2024; Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor la nivelul Județului Argeș; Strategia națională privind



## 7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

### Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

În Campania de animare și consultare a teritoriului, au fost identificate 20 de nevoi grupate în 7 domenii de intervenție ale teritoriului GAL. În baza unor criterii obiective ( contribuția domeniului de intervenție la satisfacerea mai multor nevoi, beneficiile aduse în rândul populației, percepția partenerilor asupra relevanței și dimensiunii problemelor teritoriului GAL), parteneriatul a decis în mod transparent prioritizarea domeniilor de intervenție astfel(% din numărul total de voturi): Servicii locale de calitate-33.33% ; Diversificarea activităților și locuri de muncă-25.64%; Patrimoniu-12.82%; Digitalizare și acces la informație-10.26%; Mediu, climă și energie verde-10.26%; Social-5.13%; Cooperare-2.56%. Alocarea financiară s-a realizat prin raportarea procentelor la suma alocată .

### Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

Pentru o abordare unitară a intervențiilor din SDL facem următoarele precizări:

Cheltuieli neeligibile generale la nivelul tuturor intervențiilor din SDL :

- Cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente "second hand"
- Cheltuielile cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane
- Cheltuielile cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile
- Taxa pe valoarea adăugată, cu excepția cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislației naționale privind TVA-ul sau eligibilă conform prevederilor specifice pentru instrumente financiare
- Achiziția de teren și clădiri.

Criterii de eligibilitate generale :

- Solicitantul să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau incapacitate de plată
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție
- Investiția trebuie să demonstreze necesitatea și oportunitatea acesteia.

## Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

## Denumirea intervenției

Îmbunătățirea calității serviciilor locale de bază în teritoriul GAL

## Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

## Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Intervenția vizează accesul populației la servicii locale de calitate, inclusiv a celor de agrement, sociale și culturale cu impact asupra creșterii calității vieții și ameliorarea tendințelor de declin economic, social și de depopulare a mediului rural. Dezvoltarea economică și socială durabilă a teritoriului GAL este indispensabil legată de îmbunătățirea infrastructurii locale și a serviciilor de bază. Scopul intervenției este dezvoltarea infrastructurii de bază. Îmbunătățirea calității serviciilor locale prin investiții în infrastructura de agrement, socială și culturală și va contribui direct și indirect la valorificarea diversității teritoriului, la creșterea atractivității teritoriului, la combaterea fenomenului de sărăcie, depopulare, izolare și migrație a forței de muncă.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Asociații și fundații

-

## Acțiuni eligibile

- a) Investiții în active corporale: achiziționarea mașinilor, utilajelor și echipamentelor pentru serviciile publice locale ale UAT-urilor; înființarea, modernizarea și extinderea infrastructurii recreaționale/de agrement publice (parcuri, terenuri de sport, piste de biciclete, locuri de joacă copii etc.); modernizarea și dotarea infrastructurii sociale și culturale; investiții în digitalizare ca parte componentă a proiectului pentru toate tipurile de acțiuni eligibile;
- b) Investiții în active necorporale (asociate investițiilor în active corporale): costurile generale (onorarii arhitecți, ingineri și consultanți; onorarii consiliere privind durabilitatea economică și de mediu, inclusiv studiile de fezabilitate); achiziția de servicii de consultanță, proiectare și asistență tehnică pentru pregătirea și implementarea proiectului.

## Cheltuieli neeligibile

- închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente;
- costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie;
- investiții productive.
- 
- Se completează cu tipurile de cheltuieli neeligibile generale descrise în secțiunea Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL.
-

## Criteria de eligibilitate

- Investițiile și activitățile să se realizeze în teritoriul GAL.
- 
- Se completează cu condițiile de eligibilitate generale descrise în secțiunea Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL.
- 

## Principii de selecție

- Proiectele care deserveșc un număr cât mai mare de locuitori;
- Proiecte propuse de solicitanți care nu au mai primit sprijin pentru o investiție similară;
- Proiecte care prevăd și investiții în acțiuni de digitalizare;
- Proiecte clasificate după tipul investiției.

## 3. Tipul și intensitatea sprijinului

### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

### Rata sprijinului

- 85 % din costurile eligibile pentru achiziționarea mașinilor, utilajelor și echipamentelor pentru serviciile publice locale ale UAT-urilor;
- 100 % din costurile eligibile pentru înființarea, modernizarea și extinderea infrastructurii recreaționale/de agrement publice (parcuri, terenuri de sport, piste de biciclete, locuri de joacă copii etc.) și modernizarea și dotarea infrastructurii sociale și culturale.

### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Posibilitate avans(50%), cu condiția constituirii unei garanții bancare sau a unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100 % din valoarea avansului, în conformitate cu art. 10 din Hotărârea Guvernului 1570/2022 privind stabilirea cadrului general de implementare a intervențiilor specifice dezvoltării rurale cuprinse în Planul Național Strategic 2023-2027.

### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

maxim 200.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

## 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Demarcarea cu alte programe /alte tipuri de intervenții din PNS se face prin acțiunile sprijinite. Actualul Plan Național Strategic pentru perioada de programare 2023-2027 nu cuprinde intervenții destinate în mod specific intervențiilor generate de nevoile identificate în Strategia de Dezvoltare Locală. Mai mult decât atât, acest tip de intervenție nu se regăsește în PNS 2023-2027. Acțiunile pe care le propune GAL la finanțare sunt axate pe nevoile identificate în teritoriul parteneriatului.

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER

Valoarea adăugată LEADER reiese din faptul că fără acest tip de sprijin intervențiile propuse nu pot fi realizate în special în localitățile rurale mai mici deoarece nu există susținerea prin alte programe de finanțare care să dea posibilitatea extinderii acestor inițiative la un teritoriu omogen cum este cel gestionat prin GAL. Dezvoltarea proiectelor de utilitate publică și cu impact economic contribuie la creșterea calității vieții, a incluziunii sociale și inversarea tendinței de declin economic și social.

### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată în teritoriu este justificată de impactul generat prin implementarea proiectelor, în sensul că beneficiarii indirecti ai intervenției (locuitorii UAT/teritoriului) vor avea acces la servicii și infrastructură de bază de calitate la nivelul comunității, ar fi eliminate inegalitățile în ceea ce privește accesul la spațiul public, ar fi eliminate decalajele rural/urban. Rezultatele proiectelor vor contribui la creșterea vizibilității GAL și dezvoltarea identității locale.



Intervenția vizează  
operațiuni inovative în  
context local (L710)

DA

NU

## Denumirea intervenției

Diversificarea activităților non-agricole în teritoriul GAL

## Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeile și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)

## Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Intervenția vizează susținerea înființării microîntreprinderilor cu activitate de tip neagricol în mediul rural (start-up), dezvoltarea/modernizarea microîntreprinderilor în domenii de activitate precum producție, servicii și turism.  
 Scopul sprijinului acordat prin această intervenție este de a promova dezvoltarea economică rezilientă, durabilă și digitală în teritoriul GAL: diversificare și susținerea investițiilor în domeniul non-agricol, crearea de locuri de muncă, încurajarea tinerilor și femeilor în toate domeniile de activitate, combaterea fenomenului de sărăcie, depopulare, izolare și migrație a forței de muncă.  
 Intervenția finanțează proiecte cu scop economic care vizează crearea de noi activități non-agricole ale căror beneficiari direcți sunt femeile și/sau tineri (între 18 și 30 de ani), promovând dezvoltarea economică și socială în teritoriul nostru.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

## Acțiuni eligibile

- Se acordă sprijin pentru investiții în active corporale și necorporale necesare dezvoltării activitatilor neagricole din teritoriul GAL, care vizează următoarele domenii:
  - Producție;
  - Servicii;
  - Turism;
  - Investiții în digitalizare pentru eficientizarea activității și investiții în energia verde/regenerabilă și/sau mediu și climă ca parte componentă a proiectului;
  - costurile generale (onorarii arhitecți, ingineri și consultanți);
  - achiziția de servicii de consultanță, proiectare și asistență tehnică pentru pregătirea și implementarea proiectului.

## Cheltuieli neeligibile

- cheltuielile cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare de servicii agricole;
-

- Se completează cu tipurile de cheltuieli neeligibile generale descrise în secțiunea Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL.

#### Criteria de eligibilitate

- Reprezentantul legal al solicitantului se va încadra în categoria femeilor și / sau tinerilor (între 18 și 30 ani);
- Solicitantul trebuie să prezinte un plan de afaceri;
- Sediul social și/sau punctul/punctele de lucru trebuie să fie situate în teritoriul GAL, iar activitatea solicitantului va fi desfășurată în teritoriul GAL;
- Implementarea planului de afaceri trebuie să înceapă în cel mult 6 luni de la data deciziei de acordare a sprijinului;
- Crearea a minim unui loc de muncă cu normă întreagă pe perioadă nedeterminată.
- Se completează cu condițiile de eligibilitate generale descrise în secțiunea Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL.

#### Principii de selecție

- Principiul diversificării activității agricole a fermierilor/ membrilor gospodăriei agricole către activități non agricole;
- Principiul prioritizării activităților;
- Principiul prioritizării planurilor de afaceri care vizează și investiții în digitalizare pentru eficientizarea activității;
- Principiul prioritizării planurilor de afaceri care vizează și investiții în energia verde/regenerabilă și/sau mediu și climă;
- Principiul creării de noi locuri de muncă;
- Principiul stimulării unui nivel ridicat al planului de afaceri raportat la valoarea producției comercializate în raport cu valoarea primei tranșe de plată.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

#### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

#### Rata sprijinului

100 % din costurile eligibile

#### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Sprijinul pentru înființarea de activități non-agricole în zone rurale se va acorda, sub formă de primă, în două tranșe astfel:

- 70% din cuantumul sprijinului la semnarea deciziei de finanțare;
- 30% din cuantumul sprijinului se va acorda în funcție de implementarea corectă a planului de afaceri.

#### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

- 70.000 euro.

.Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

#### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA                       NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

#### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS se face prin acțiunile sprijinite întrucât actualul Plan Național Strategic pentru perioada de programare 2023-2027 nu cuprinde intervenții destinate startup-urilor nonagricole, cu atât mai puțin intervenții direcționate spre antreprenori femei și tineri din sectorul nongricol. Astfel, acțiunile care vor fi sprijinite prin intervenție nu se regăsesc sub nicio formă în PNS 2023-2027.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Valoarea adăugată a intervenției este dată de faptul că în urma implementării proiectelor vor rezulta mici afaceri sustenabile la nivel local în domeniul neagricol ajutorul nerambursabil fiind direcționat către două categorii specifice de beneficiari respectiv tinerii între 18 și 30 de ani și femei.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția încurajează dezvoltarea de activități non-agricole noi, de către femei și tineri (între 18 și 30 ani) prin asigurarea finanțării directe ce conduce la un mediu economic sustenabil, la crearea de locuri de muncă noi. Totodată, această intervenție stimulează dezvoltarea de activități de producție și servicii la nivel de teritoriu.  
Intervenția este relevantă pentru teritoriul GAL prin satisfacerea nevoilor identificate cât și prin prisma tipului de sprijin forfetar, ceea ce va asigura implementarea proiectelor și atingerea obiectivelor SDL într-un termen mai scurt.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

## Denumirea intervenției

Promovarea, valorificarea și susținerea investițiilor în patrimoniul local din teritoriul GAL

## Codificarea intervenției

L810 - alte operațiuni

L818 - operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial

## Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Intervenția vizează investiții în valorificarea, promovarea și susținerea patrimoniului local material și imaterial, având ca obiectiv principal punerea în valoare a moștenirii culturale locale.

Scopul sprijinului acordat prin această intervenție este acela de a promova atât patrimoniul imaterial- tradiții și obiceiuri locale, meșteșuguri, evenimente și activități ce au în vedere punerea în valoare și consolidarea identității locale cât și patrimoniul material reprezentat prin monumente istorice și de arhitectură.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Unități de cult

-

+

Asociații și fundații

-

## Acțiuni eligibile

- conservarea, consolidarea, reabilitarea și/sau restaurarea patrimoniului material imobil și/sau mobil;
- amenajarea unor puncte de belvedere sau puncte de observație;
- achiziționarea unor echipamente și obiecte necesare pentru desfășurarea activităților (standuri de prezentare, scene mobile, stații de sonorizare și amplificare etc);
- achiziția de costume populare, instrumente muzicale și dotări pentru ansamblurile locale;
- organizarea unor evenimente, activități care au în vedere punerea în valoare a patrimoniului local și contribuie la consolidarea identității locale și la creșterea atractivității zonei (expoziții, festivaluri, școli de vară, ateliere și seminarii, tabere multiculturale și ture turistice tematice, ateliere de lucru pentru diverse activități cu scopuri diferite, cunoașterea și protejarea patrimoniului local, programe educative culturale/de ecologie, programe de conștientizare cu privire la privire la patrimoniul local);
- costurile generale (onorarii arhitecți, ingineri și consultanți; onorarii consiliere privind durabilitatea economică și de mediu, inclusiv studiile de fezabilitate);
- servicii de consultanță proiectare

## Cheltuieli neeligibile

- Se vor lua în considerare tipurile de cheltuieli neeligibile generale descrise în secțiunea Elementele comune tipurilor de intervenții

FEADR descrise în SDL.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se angajeze că va asigura mentenanța investiției pe o perioadă de minimum 3/5 ani de la data ultimei plăți
- Activitățile să se realizeze în teritoriul GAL.
- Se completează cu condițiile de eligibilitate generale descrise în secțiunea Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL.

Principii de selecție

- Proiectele care deserveșc un număr cât mai mare de locuitori;
- Proiectele care vizează mai multe acțiuni eligibile.
- Proiecte propuse de solicitanți care nu au mai primit sprijin pentru o investiție similară;
- 

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100 % din costurile eligibile

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Posibilitate avans(50%), cu condiția constituirii unei garanții bancare sau a unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100 % din valoarea avansului, în conformitate cu art. 10 din Hotărârea Guvernului 1570/2022 privind stabilirea cadrului general de implementare a intervențiilor specifice dezvoltării rurale cuprinse în Planul Național Strategic 2023-2027

Valoarea sprijinului/proiect (euro)  
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

maxim 200.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS se datorează tipurilor de acțiuni sprijinite .

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Se încurajează acele tipuri de investiții ce pun în valoare specificitatea și unicitatea teritoriului GAL, în vederea promovării unei atitudini pozitive în sensul gestionării patrimoniului ca sursă esențială a identității teritoriului ce va contribui la dezvoltarea turismului, la creșterea de locuri de muncă, la creșterea economică și dezvoltare durabilă.

Valoarea adăugată este evidențiată și prin intermediul condițiilor specifice de eligibilitate și selecție, stabilite în concordanță cu specificul local.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Conservarea patrimoniului cultural și natural din teritoriul GAL contribuie la formarea identității locale și creșterea coeziunii sociale. Valorificarea patrimoniului cultural și natural are implicații majore pentru sectorul turism, care la rândul lui are ramificații ample pentru toate sectoarele economice, atât cele de natură agricolă cât și cele de natură non-agricolă.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA  
 NU

## Fișa Intervenție FEADR nr.

4

+

-

## Denumirea intervenției

Încurajarea digitalizării sociale/ administrative /educaționale în teritoriul GAL

## Codificarea intervenției

L807 - operațiuni legate de strategiile privind satele inteligente

Intervenția nu are o codificare suplimentară

## Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Intervenția vizează investiții în acțiuni de digitalizare socială/administrativă/educațională având ca scop îmbunătățirea calității vieții locuitorilor din teritoriul GAL.

Transformarea digitală a administrațiilor publice, ADI-urilor, ONG-urilor reprezintă o modalitate de a oferi servicii mai rapide, mai ieftine și mai bune. Implementarea unor sisteme digitale conduce la îmbunătățirea eficienței și crește ușurința în utilizare și accesibilitate.

În era tehnologiei, totul în jurul nostru devine "smart", de la instrumente, la organizații, comunități și comunicare. Perioada pandemică a demonstrat că populația are nevoie de acces la comunicare, informație și informare mai ales cu instituțiile publice, că mijloacele de comunicare on-line sunt mult mai adaptate realităților, că utilizarea noilor tehnologii elimină dependența de procesele manuale și documentele fizice, reducând costurile asociate cu stocarea, manipularea și transferul acestora. De asemenea, tehnologiile digitale oferă posibilități de economisire prin optimizarea utilizării resurselor, precum energia și materia primă. Digitalizarea este o nevoie impusă de realitatea cotidiană ce vizează îmbunătățirea calității vieții locuitorilor din teritoriul GAL.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Asociații și fundații

-

+

Grup de Acțiune Locală

-

## Acțiuni eligibile

- a) Investiții în active corporale:
  - Investiții în sisteme de informare publică (website, portal de afaceri, sisteme publice de anunțuri locale: afișiere electronic, info-kiosk etc);
  - Investiții în sistemul de educație prin folosirea tehnologiilor și a dispozitivelor electronice pentru desfășurarea activității didactice;
  - Investiții în tehnologii inovatoare de gestionare a iluminatului stradal și a sistemelor inteligente de management pentru clădirile publice (reglarea climatizării și iluminatului, monitorizarea calității aerului etc.);
  - Investiții în echipamente IT și echipamente periferice, servicii de tip cloud și IoT, servere de fisier pentru stocarea datelor informatice, doar ca parte componentă a acțiunilor eligibile descrise mai sus;
- b) Investiții în active necorporale (asociate investițiilor în active corporale): achiziția de soft, brevete, mărci, drepturi de autor,



aplicații și programe IT; achiziția și/sau adaptarea aplicațiilor software/licențelor; costurile generale (onorarii arhitecți, ingineri și consultanți; inclusiv studiile de fezabilitate); achiziția de servicii de consultanță, proiectare și asistență tehnică pentru pregătirea și implementarea proiectului.

Cheltuieli neeligibile

• Se vor avea în vedere tipurile de cheltuieli neeligibile generale descrise în secțiunea Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL.

Criterii de eligibilitate

- Activitățile să se realizeze în teritoriul GAL.
- Acțiunile propuse trebuie vizeze acțiuni eligibile similare cu cele prevăzute în componența conceptului SMART-VILLAGE din strategiile locale/județene ale UAT-urilor.
- Proiectul vizează acțiuni inovative;
- Se completează cu condițiile de eligibilitate generale descrise în secțiunea Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL.

Principii de selecție

- Proiectele care deserveșc un număr cât mai mare de locuitori
- Proiectele care vizează mai multe acțiuni eligibile
- Proiecte propuse de solicitanți care nu au mai primit sprijin pentru o investiție similară;

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100 % din costurile eligibile

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Posibilitate avans(50%), cu condiția constituirii unei garanții bancare sau a unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100 % din valoarea avansului, în conformitate cu art. 10 din Hotărârea Guvernului 1570/2022 privind stabilirea cadrului general de implementare a intervențiilor specifice dezvoltării rurale cuprinse în Planul Național Strategic 2023-2027.

Valoarea sprijinului/proiect (euro)  
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

maxim 100.000 euro.  
.Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Demarcarea cu alte programe /alte tipuri de intervenții din PNS se face prin acțiunile sprijinite. Actualul Plan Național Strategic pentru perioada de programare 2023-2027 nu cuprinde intervenții destinate în mod specific intervențiilor generate de nevoile identificate în Strategia de Dezvoltare Locală.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Inovația se află în centrul acestei intervenții, încurajând crearea de servicii sau produse noi, adaptate la noile așteptări și cerințe ale societății.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoare adăugată în teritoriu este justificată de impactul generat prin implementarea proiectelor în sensul că beneficiarii indirecti ai intervenției(locuitorii UAT/teritoriului) vor avea acces la servicii digitale personalizate la nivel de comunitate, ar fi eliminate inegalitățile în ceea ce privește accesul la spațiul public, ar fi eliminate decalajele rural/urban.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Intervenția vizează dezvoltarea unor servicii și tehnologii noi, cu largi efecte în sfera socială, în acord cu provocările teritoriului GAL și tendințele locuitorilor. Acțiunile eligibile propuse vizează dezvoltarea unor servicii/produse/investiții/tehnologii/procese noi, a unor metode noi de organizare, inclusiv în ceea ce privește sfera socială etc, putând fi abordate din mai multe perspective, respectiv: inovarea ca răspuns nou la provocările zonei, apariția sa într-un ciclu al unui proiect, inovarea ca proces social, ca rezultat în ceea ce privește dinamica zonei etc

## Denumirea intervenției

Investiții în acțiuni de mediu și climă și energie verde/regenerabilă în teritoriul GAL

## Codificarea intervenției

L804 - operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la îndeplinirea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale

Intervenția nu are o codificare suplimentară

## Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

În teritoriul GAL se remarcă o pondere ridicată a zonelor importante din punct de vedere al protecției mediului și un interes crescut al partenerilor publici pentru investițiile în domeniul mediului, inclusiv în energie verde/regenerabilă. La momentul actual, în teritoriul GAL există investiții timide în acțiuni de mediu, climă și energia verde/regenerabilă, iar posibilitățile de finanțare nu sunt suficient cunoscute și au fost foarte puțin abordate. De asemenea, se remarcă lipsa unor acțiuni concentrate de conștientizare și educare a populației în problematica protecției mediului și climei, respectiv a domeniului energiei regenerabile. În acest context, reprezintă o oportunitate atât creșterea atractivității teritoriului din perspectiva disponibilității, a calității resurselor naturale (biodiversitate, apă, sol, peisaj) și a ariilor naturale protejate, cât și facilitarea accesului la investițiile în energia verde/regenerabilă. Este necesară și inițierea unor acțiuni de conștientizare și educare a populației în problematica protecției mediului și climei, inclusiv prin reciclare, utilizarea energiei regenerabile, valorificarea durabilă a resurselor naturale. Investițiile în acțiuni de mediu și climă, inclusiv investițiile în producerea și utilizarea energiei verde/regenerabilă vor contribui la îmbunătățirea condițiilor de viață ale locuitorilor din teritoriul GAL și la protejarea mediului înconjurător (prezervarea resurselor naturale locale).

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

-

Autoritati publice locale

+

-

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

+

-

Asociații și fundații

## Acțiuni eligibile

- a) Investiții în active corporale:
  - Achiziționarea de echipamente pentru colectarea selectivă și reciclarea deșeurilor;
  - Achiziționarea de echipamente necesare diminuării consumului de energie din surse convenționale;
  - Achiziționarea echipamentelor pentru producerea și stocarea de energie verde/regenerabilă din surse de energie neconvențională pentru autoconsum;
  - Organizarea unor evenimente, activități care au în vedere conștientizarea cu privire la problemele de mediu, colectarea selectivă și reciclarea deșeurilor, activități de promovare și susținere a protecției mediului etc);
- b) Investiții în active necorporale (asociate investițiilor în active corporale): Elaborarea de materiale informative privind problematici de mediu și climă; Achiziția de aplicații, programe și soft-ware de monitorizare și control a condițiilor de mediu locale, de gestionare a deșeurilor, de informare, inclusiv licențe; Costurile generale (onorarii arhitecți, ingineri și consultanți; onorarii consiliere privind durabilitatea economică și de mediu, inclusiv studiile de fezabilitate); Achiziția de servicii de consultanță, proiectare și asistență

tehnică pentru pregătirea și implementarea proiectului; Cheltuieli pentru acțiuni de conștientizare și educare în problematica protecției mediului și climei.

Cheltuieli neeligibile

- costuri privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente;
- Se completează cu tipurile de cheltuieli neeligibile generale descrise în secțiunea Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL.
- 

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se angajeze că va asigura mentenanța investiției pe o perioadă de minimum 5 ani de la data ultimei plăți;
- Investiția, respectiv activitățile și toate cheltuielile să se realizeze în teritoriul GAL;
- În bugetul proiectului trebuie prevăzut minimum 3% din valoarea eligibilă pentru acțiuni de conștientizare și educare în problematica protecției mediului și climei.
- Se completează cu condițiile de eligibilitate generale descrise în secțiunea Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL.
- 

Principii de selecție

- Proiectele care deserveșc un număr cât mai mare de locuitori;
- Proiecte care vizează mai multe acțiuni eligibile;
- Proiectele care vizează și acțiuni de informare și conștientizare a populației privind necesitatea protejării mediului;

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100 % din costurile eligibile pentru proiectele negeneratoare de venituri;

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Posibilitate avans(50%), cu condiția constituirii unei garanții bancare sau a unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100 % din valoarea avansului, în conformitate cu art. 10 din Hotărârea Guvernului 1570/2022 privind stabilirea cadrului general de implementare a intervențiilor specifice dezvoltării rurale cuprinse în Planul Național Strategic 2023-2027.

Valoarea sprijinului/proiect (euro)  
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

max.50.000 euro  
.Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite  
Demarcarea cu alte programe /alte tipuri de intervenții din PNS se face prin tipurile de acțiuni sprijinite. Actualul Plan Național Strategic pentru perioada de programare 2023-2027 nu cuprinde intervenții destinate în mod specific intervențiilor generate de nevoile identificate în Strategia de Dezvoltare Locală.
- obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Proiectele presupun investiții specifice teritoriului GAL și au ca scop îmbunătățirea calității vieții locuitorilor și a condițiilor de mediu locale, acțiuni de conștientizarea populației privind gestionarea corespunzătoare a deșeurilor, utilizarea energiei verzi și combaterea schimbărilor climatice.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoare adăugată în teritoriu este justificată de impactul generat prin implementarea proiectelor, în sensul că beneficiarii intervenției vor contribui la diminuarea consumului de energie convențională și atenuarea schimbărilor climatice prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, concomitent cu promovarea energiei durabile.

Intervenția vizează  
operațiuni inovative în  
context local (L710)

DA

NU

## Fișa Intervenție FEADR nr.

6

+

-

## Denumirea intervenției

Asigurarea unor servicii sociale de calitate în teritoriul GAL

## Codificarea intervenției

L809 - operațiuni din domeniul incluziunii sociale

L811 - operațiuni în domeniul sănătății

## Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Intervenția își propune investiții având ca scop sprijinirea persoanelor vulnerabile pentru depășirea situațiilor de dificultate, prevenirea și combaterea riscului de excluziune socială, creșterea calității vieții și promovarea incluziunii sociale a acestora. Scopul intervenției vizează îmbunătățirea infrastructurii sociale având ca obiectiv diminuarea deficiențelor majore în ceea ce privește calitatea vieții, inversarea tendințelor de declin economic, social și de depopulare a zonei.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+  
-

Autoritati publice locale

+  
-

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

+  
-

Asociații și fundații

## Acțiuni eligibile

- a) Investiții în active corporale: Înființarea/extinderea/modernizarea/amenajarea (inclusiv dotarea) infrastructurii sociale; Dotarea cu bunuri și echipamente specifice noi a infrastructurilor sociale; Achiziția de echipamente IT și echipamente periferice; Achiziționarea mașinilor specializate, utilajelor și echipamentelor pentru serviciile sociale;
- b) Investiții în active necorporale (asociate investițiilor în active corporale): Achiziția de aplicații, programe IT și soft-ware. Costurile generale (onorarii arhitecți, ingineri și consultanți; onorarii consiliere privind durabilitatea economică și de mediu, inclusiv studiile de fezabilitate); Achiziția de servicii de consultanță, proiectare și asistență tehnică pentru pregătirea și implementarea proiectului.

## Cheltuieli neeligibile

- costuri privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente;
- Se completează cu tipurile de cheltuieli neeligibile generale descrise în secțiunea Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL.

## Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se angajeze că va asigura mentenanța investiției pe o perioadă de minimum 5 ani de la data ultimei plăți;
- Investiția, respectiv activitățile și toate cheltuielile să se realizeze în teritoriul GAL;
- La data depunerii cererii de finanțare, solicitantul trebuie să fie furnizor de servicii sociale acreditat conform legislației în vigoare
- Pentru serviciile pentru care nu este autorizat (nu deține licență de funcționare) la data depunerii cererii de finanțare dar care fac

obiectul proiectului, solicitantul își va asuma obligația de a le autoriza maxim la depunerea cererii de plată finală.

• Se completează cu condițiile de eligibilitate generale descrise în secțiunea Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL.

#### Principii de selecție

- Principiul gradului de acoperire a populației deservite (raportat la teritoriul UAT/GAL), în sensul prioritizării proiectelor care deservesc un număr cât mai mare de locuitori;
- Gradul de dezvoltare socio-economică a zonei vizate de proiect (principiul prioritizării tipului de investiție funcție de gradul de dezvoltare socio-economică a zonei);
- Proiecte care vizează un grup țintă diversificat (tineri, femei, persoane vârstnice);

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

#### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

#### Rata sprijinului

- 90 % din costurile eligibile pentru proiectele generatoare de venit;
- 100 % din costurile eligibile pentru proiectele negeneratoare de venit.

#### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Posibilitate avans(50%), cu condiția constituirii unei garanții bancare sau a unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100 % din valoarea avansului, în conformitate cu art. 10 din Hotărârea Guvernului 1570/2022 privind stabilirea cadrului general de implementare a intervențiilor specifice dezvoltării rurale cuprinse în Planul Național Strategic 2023-2027.

#### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

maxim 100.000 euro  
.Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

#### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

#### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite  
Demarcarea cu alte programe /alte tipuri de intervenții din PNS se face prin tipurile de acțiuni sprijinite, ce vor aduce plus valoare în teritoriu într-un domeniu sensibil.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Proiectele vor presupune investiții în dezvoltarea unor servicii sociale de calitate în teritoriul GAL, mai ales pentru tineri, femei și persoane vârstnice.

#### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoare adăugată în teritoriu este justificată de impactul generat prin implementarea proiectelor, în sensul că beneficiarii indirecti ai intervenției (locuitorii UAT/teritoriului) vor avea acces la servicii sociale de calitate la nivelul comunității, ce vor contribui la eliminarea inegalităților sociale și la integrarea locuitorilor aparținând diverselor categorii defavorizate .

#### Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA  NU



## Denumirea intervenției

Cooperarea, modalitate de valorificare a patrimoniului și susținere a turismului

## Codificarea intervenției

L708 - cooperare inter-teritorială

L709 - cooperare transnațională

## Tipul de intervenție

Investiții și servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Obiectivul principal al proiectelor de cooperare este acela de a permite organizațiilor să îmbunătățească relevanța și calitatea activităților lor, să își dezvolte și să își consolideze rețelele de parteneri, să își sporească capacitatea de a opera în comun prin schimburi sau elaborarea de noi practici și metode precum și prin partajarea și confruntarea ideilor. Conceptul de cooperare poate aduce numeroase beneficii în dezvoltarea comunității: se pot împărtăși experiențe, cunoștințe și resurse. Grupurile participante pot învăța unul de la altul și pot beneficia de abordări inovatoare sau de bune practici aplicate în alte comunități. Colaborarea între grupurile de acțiune locală contribuie la consolidarea rețelelor și relațiilor între organizații ce poate conduce la o comunitate mai puternică și solidară.

Analiza teritoriului identifică probleme ca: patrimoniu natural, cultural și istoric insuficient promovat și valorificat, oferta turistică slab promovată prin intermediul internetului și instrumentelor digitale, anonimizarea atracțiilor naturale etc; în același timp, teritoriul GAL este ofertant în ceea ce privește unicitatea patrimoniului cultural local, diversitatea punctelor de atracție (peisaje naturale, cultură, istorie, gastronomie) și potențialul turistic de invidiat. Cum putem pune în valoare toate acestea? Ce putem învăța de la alții și ce pot învăța alții de la noi?

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Grup de Acțiune Locală

-

## Acțiuni eligibile

• Atenție ! Acțiunile eligibile vizează: valorificarea patrimoniului cultural local, a patrimoniului material și imaterial, a diversității teritoriului ca punct de atracție (peisaje naturale, cultură, istorie, gastronomie) și susținerea turismului ca promotor al dezvoltării locale.

- Acțiunile eligibile sunt:
- activități privind managementul proiectului;
- cheltuieli administrative;
- schimburi de experiențe și bune practici;
- investiții necesare implementării proiectului de cooperare.
- achiziționarea sau dezvoltarea de software și achiziționarea de brevete, licențe, drepturi de autor, mărci;
- realizarea de studii, planuri de marketing /branding pentru promovare.

## Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli aferente simplului schimb de experiență neconcretizat într-o acțiune comună.
- cheltuieli cu investiții care necesită construcții/montaj, modernizări, extindere, reabilitări clădiri;
- cheltuieli cu închirierea unui spațiu pentru desfășurarea managementului proiectului;
- cheltuieli efectuate înainte de semnarea contractului de finanțare a proiectului;

- Se completează cu tipurile de cheltuieli neeligibile generale descrise în secțiunea Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL.

#### Criterii de eligibilitate

- Proiectul vizează exclusiv acțiuni inovative;
- Solicitantul sprijinului este un GAL autorizat pentru perioada de programare 2023-2027;
- Partenerii proiectului pot fi GAL-uri sau structuri similare GAL-urilor de tip CLLD sau alte parteneriate care implementează o Strategie de Dezvoltare Locală din Europa;
- Cooperarea vizează cel puțin una dintre acțiunile eligibile specifice;
- Proiectul de cooperare este elaborat în comun, vizează activități concrete comune;
- Proiectul implică informarea, promovarea obiectivelor și diseminarea rezultatelor proiectului în Planul de acțiune;
- Proiectul prevede rezultate tangibile (rezultatele tangibile pot fi legate de pregătirea diferitelor materiale de diseminare, de formare, a site-urilor web, a materialelor vizuale, precum și a investițiilor în clădiri, echipamente sau materiale care contribuie în mod vădit la îndeplinirea obiectivelor proiectului etc).
- Se completează cu condițiile de eligibilitate generale descrise în secțiunea Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL.
- 

#### Principii de selecție

- Numărul entităților implicate în parteneriat;
- Tipul de cooperare: la nivel regional, național sau transfrontalieră;
- Posibilitatea de replicare a proiectului.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

#### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

#### Rata sprijinului

- 100 % din costurile eligibile
- Atenție! Nu sunt eligibile activități/acțiuni generatoare de venit.  
În cazul în care proiectul de cooperare presupune finanțarea unor investiții, componenta de investiții trebuie să respecte intensitatea conform articolului 73 din Regulamentul(UE) 2021/2115.

#### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Posibilitate avans(50%), cu condiția constituirii unei garanții bancare sau a unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100 % din valoarea avansului, în conformitate cu art. 10 din Hotărârea Guvernului 1570/2022 privind stabilirea cadrului general de implementare a intervențiilor specifice dezvoltării rurale cuprinse în Planul Național Strategic 2023-2027.

#### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

maxim 50.000 euro  
.Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

#### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

#### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
- Intervenția vizează rezolvarea unor nevoi ale comunității prin acțiuni specifice ce nu pot fi finanțate prin alte programe. Actualul Plan Național Strategic pentru perioada de programare 2023-2027 nu cuprinde intervenții destinate în mod specific intervențiilor generate de nevoile identificate în Strategia de Dezvoltare Locală. Mai mult decât atât, acest tip de intervenție nu se regăsește în PNS 2023-2027.
- obiectivele proiectelor
- valoarea adăugată LEADER

Cooperarea este o modalitate prin care se pot extinde perspectivele locale și pot fi aduse cunoștințe în teritoriu pentru a îmbunătăți strategiile locale. Activitățile de cooperare pot intensifica caracterul inovator al acțiunilor de dezvoltare locală, contribuind la creșterea competitivității teritoriului respectiv prin: consolidarea capacităților teritoriului, difuzarea de inovare, know-how și competențe noi.

**Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL**

Cooperarea va aduce valoare adăugată în teritoriu, contribuind la afirmarea identității noastre teritoriale europene. Valoare adăugată este justificată și de caracterul exclusiv inovativ al intervenției. Intervenția contribuie la obiectivele transversale: inovare.

**Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)**

DA

NU

Inovația în teritoriul GAL vizează transferul și adaptarea inovației generată în altă parte (la nivel național sau transnațional), descoperirea de noi soluții aferente acțiunilor eligibile specifice propuse. Intervenția vizează acțiuni inovative ca și criteriu de eligibilitate.

## 8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

Gestionarea SDL va fi realizată de compartimentul administrativ (echipa de implementare a SDL), ce va avea următoarea componență: 6(șase) persoane angajate cu CIM (minim 4 ore/zi), dintre care 1 persoană va avea CIM cu normă întreagă respectiv:

1. Manager (responsabil administrativ);
2. Responsabil financiar-contabil;
3. Responsabili tehnici - 3 poziții;
4. Asistent manager.

În funcție de necesitate, vor putea fi cooptați și voluntari pe o perioadă determinată de timp.

Compartimentul administrativ va asigura:

- gestionarea SDL: aspecte specifice funcționării;
- animarea teritoriului: consolidarea capacității actorilor locali de a dezvolta și implementa proiecte;
- elaborarea unei proceduri și a unor criterii de selecție nediscriminatorii și transparente, care să evite conflictele de interese și să garanteze că niciun grup individual de interese nu controlează deciziile de selecție;
- pregătirea și publicarea apelurilor de selecție;
- suport tehnic pentru beneficiari;
- analiza, evaluarea și selecția proiectelor;
- monitorizarea și evaluarea implementării strategiei;
- verificarea conformității cererilor de plată pentru proiectele selectate (cu excepția situațiilor în care GAL este beneficiar);
- monitorizarea proiectelor contractate.

Toate aceste atribuții vor fi detaliate în Regulamentul de Organizare și Funcționare și se vor oglindi în fișele de post ce vor fi întocmite într-un mod flexibil astfel încât pe perioada de implementare anumite atribuții să poată fi preluate de înlocuitori.

GAL va beneficia de servicii externalizate doar pentru acele tipuri de activități aferente funcționării: servicii de audit, servicii de realizare și mentenanță pagina web, servicii de asigurare, servicii de instruire și/sau a alte tipuri de servicii necesare funcționării.

Pentru toate aspectele care privesc implementarea SDL (animare, elaborare proceduri, pregătire și publicare apeluri de selecție, suport tehnic beneficiari, evaluare și selecție, monitorizare și evaluare SDL, conformități cereri de plată etc) GAL va utiliza resursa umană proprie; se vor putea coopta experți evaluatori din cadrul altor GAL- uri numai în cazuri de incompatibilitate/conflict de interese.

Pe toată durata de implementare a SDL partenerii GAL vor fi convocați regulat pentru a fi consultați în toate aspectele impuse de cadrul procedural de implementare; toate deciziile vor fi comunicate prin mijloace electronice tuturor partenerilor GAL și/ sau altor instituții/persoane interesate. Organele de conducere ale parteneriatului vor controla, verifica și evalua periodic performanța Compartimentului Administrativ în implementarea SDL și vor asigura păstrarea capacității administrative a GAL. Compartimentul administrativ al GAL va asigura suport tehnic gratuit tuturor potențialilor beneficiari și publicului larg în limita evitării conflictului de interes și a domeniului de expertiză al fiecărui membru.

Deși putem considera că teritoriul are deja o identitate locală datorită efectelor implementării a două perioade programatice Leader, tipurile de intervenții din noua SDL vor contribui la întărirea și cimentarea identității teritoriului.

Instruirea angajaților GAL și a liderilor locali se va face în baza unor nevoi justificate, conform Planului de pregătire anual aprobat de Consiliul Director.

Înainte de lansarea primelor apeluri de selecție se vor organiza campanii de animare a teritoriului în fiecare localitate a teritoriului GAL pentru a promova și face cunoscute oportunitățile de finanțare și a identifica potențiali beneficiari.

Aparatul administrativ(angajații GAL) GAL va elabora toată documentația de accesare a intervențiilor propuse în SDL ce va fi postată pe site-ul GAL. Apelurile de selecție vor fi postate pe site-ul GAL și publicate în mediul on-line și presa scrisă conform prevederilor procedurale în vigoare. Fluxul unei cereri de finanțare inclusiv modalitatea de comunicare cu solicitanții în toate etapele de verificare a acesteia va fi/vor fi descris/e în Procedura de evaluare și selecție specifică fiecărei intervenții din SDL. Monitorizarea și evaluarea SDL va fi realizată periodic, de angajații GAL cu responsabilități în acest sens.

Fiecare persoană implicată în evaluarea și selecția proiectelor, angrenată în orice fel de relație profesională sau personală cu beneficiarul de proiect sau care are interese profesionale sau personale în proiect, va depune o declarație pe propria răspundere. Pentru a garanta transparența în procesul decizional și pentru a evita orice potențial conflict de interese, GAL va elabora o Procedură ce va reglementa separarea funcțiilor și evitarea posibilelor conflicte de interese și va însărcina o persoană(angajat) cu atribuții în acest sens.

Experiența anterioară a implementării LEADER și colaborarea cu autoritățile de management și de plată garantează capacitatea parteneriatului de a genera mecanisme eficiente de gestionare, monitorizare, evaluare și control a SDL, care vor fi utilizate de personalul Compartimentului administrativ și vor constitui un tablou de bord ce va asigura controlul îndeplinirii obiectivelor de dezvoltare rurală ale SDL.

Asociația GAL Făgărașul de Sud-Ținutul Posadelor își asumă implementarea noii Strategii prin implicarea angajaților proprii ce vor avea atribuții și expertiză în toate domeniile necesare și impuse de documentele procedurale.

Organele de conducere ale parteneriatului vor controla, verifica și evalua periodic performanța Compartimentului Administrativ și vor asigura păstrarea capacității administrative a GAL și funcționarea optimă pe toată durata de implementare a SDL.



## Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localitatii entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
<b>Parteneri publici</b> <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 Comuna Domnești	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică						
+ -	2 Comuna Nucșoara	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică						
+ -	3 Comuna Valea Iașului	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică						
+ -	4 Comuna Mușătești	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică						
<b>Parteneri privați</b> <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 Jade Exploatări Minerale SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Exploatarea pietrișului și a nisipului						
+ -	2 Bonjur Expert Construct SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Comerț cu ridicata al materialului lemnos și materialelor de construcție						
+ -	3 Frăția Lupilor SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Fabricarea plăcilor și dalelor din ceramică						
+ -	4 Pantis SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate						
+ -	5 Daniki Comimpex 94 SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Fabricarea cărămizilor, țiglelor și altor produse pentru construcții din argilă arsă						
+ -	6 Hristo Unico SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Cultivarea altor plante permanente						
+ -	7 Comandașu Paraschiva PFA	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Fabricarea altor articole de îmbrăcăminte						

+ -	8	Stoica Daniela PFA	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Coafură și alte activități de înfrumusețare							
+ -	9	Asociatia Horticola Corbi 2009	RURAL	TITULAR	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Reprezentarea intereselor membrilor fermierilor din domeniul pomicol, viticol, legumicol, cult. mare							
+ -	10	Asociatia Valea Soarelui Nucsoara	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Reprezinta, promoveaza, sustine si apara interesele economice, tehnice si juridice ale membrilor sai							
+ -	11	Asociatia Agricola Argesul de Nord	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Reprezentarea intereselor comune ale fermierilor din sectorul zootehnic si pomicol							
+ -	12	Asociatia Floare de Colt a crescatorilor de ovine si utilizatorilor de pajisti si pasuni comunale din Comuna Corbi	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Reprezentarea intereselor crescatorilor de ovine si utilizatorilor de pajisti si pasuni comunale							
Societate civilă (ONG) <input checked="" type="checkbox"/> societate civilă(ONG)							
+ -	1	Asociația Paraschiva	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Facilitarea accesului la educatie si consiliere ptr copii si tineri cu toate tipurile de dizabilitat							
+ -	2	Mănăstirea Aninoasa	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Organizație religioasă							
Număr total membri sector public <input type="text" value="2"/> Număr total membri sector privat <input type="text" value="6"/> Număr total membri societate civilă (ONG) <input type="text" value="1"/>							
Număr total de membri <input type="text" value="9"/> Număr total femei <input type="text" value="2"/> Număr total bărbați <input type="text" value="7"/>							
Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani <input type="text" value="0"/>							

## LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input checked="" type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input checked="" type="checkbox"/>
Alte documente		<input type="checkbox"/>
Adaugă document		



## DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	14
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	2
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input checked="" type="radio"/> 2
	Pondere entităților din mediul privat și societate civilă este de 68.75% ( 24.56% societate civilă plus 42.19% mediul privat).	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input type="radio"/> 3
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIAȚIA CREDO DOMNEȘTI ARGES și ASOCIAȚIA DREPTUL LA VIITOR, ambele cu sediul în teritoriul GAL, îndeplinesc criteriul de selecție	
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input type="radio"/> 3
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIAȚIA PENTRU SĂNĂTATE DOMNEȘTI îndeplinește criteriul de selecție.	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIAȚIA MĂGURA NUCȘOARA și ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ANIMALE BRATIA îndeplinesc criteriul de selecție.	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input checked="" type="radio"/> 3
	Pondere reprezentanților entităților din parteneriat care se încadrează în categoria tineri sau/și femei este de 31.25%.	
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	9
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="radio"/> 3
	Teritoriul are o populație de 62.054 locuitori și include un număr de 20 UAT-uri.	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	3
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input checked="" type="radio"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input type="radio"/> 6
	În componența teritorială este inclusă UAT Coșești care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate în perioada 2014-2020.	
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input checked="" type="radio"/> 3
	9 din cele 20 UAT-uri componente sunt incluse în Zona Montană conform PS PAC 2023-2027.	
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	4
CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	<input checked="" type="radio"/> 2

19 din cele 20 UAT componente ale actualului parteneriat își păstrează calitatea de partener.

CS 3.2 GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3  2

CS 3.3 GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare  2

ORIZONT 2020 -ID 862357-MIXED - MULTI-ACTOR AND TRANSDISCIPLINARY DEVELOPMENT OF EFFICIENT AND RESILIENT MIXED FARMING AND AGRO-FORESTRY SYSTEMS

P.4 P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului) 28

CS 4.1 Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului  4

Intervențiile sunt prioritizate în raport cu nevoile identificate în teritoriu și analiza SWOT; modul de prioritizare este descrisă în secțiunea 7.

CS 4.2 Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia  4

În secțiunea 8 este descrisă capacitatea GAL de a asigura un cadru eficient de implementare.

CS 4.3 Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu  4

Valoarea adăugată este evidențiată în fiecare fișă de intervenție.

CS 4.4 Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă  4

F.I.4 include acțiuni de tip Smart Village; F.I.5 include acțiuni de mediu și climă și energie verde/regenerabilă

CS 4.5 Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății  4

F.I.3 include acțiuni de promovare a patrimoniului local(codificare secundară L818)

CS 4.6 Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)  4

F.I.2 include operațiuni cu scop economic/ criteriu de eligibilitate având beneficiari direcți femeii și/sau tineri.

CS 4.7 Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă  4

F.I.2 include operațiuni cu rezultat crearea de noi locuri de muncă (R37).

P.5 P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei 3

CS 5.1 Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă  3

Strategia este orientată și include intervenții/indicatori din cele 3 domenii: Social(F.I.6), Economic(F.I.2), Mediu/climă(F.I.5).

CS 5.2 Abordare multi-fond 0

5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt: 0

- Cuprinse între 200 și 450 persoane  3

- Cuprinse între 451 și 700 persoane  5

- Peste 700 persoane  7

5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă: 0

- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”  3

- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	5
- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	7
5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă:	0
- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	3
- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	5
- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	7
- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	9
5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă:	0
- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	3
- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	5
- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	7
<b>Total punctaj</b>	<b>58</b>

## DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

RADU TUDOR, CONFORM PROCURĂ NOTARIALĂ NR.3630/20.12.2023

a entității:

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

FĂGĂRAȘUL DE SUD-ȚINUTUL POSADELOR

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice